



集美交警在重点区域开展交通安全宣导。



奋进强国路
阔步新征程

庆祝新中国成立75周年
庆祝厦门解放75周年



全媒体特别策划

2024年10月8日 星期二
编辑:满丽 设计:李玲玲 校对:张铭革

▼集美分局民警进社区开展反诈宣传。



75载果敢亮剑 彰显无畏胆色

栉风沐雨75年,成立于新中国诞生之时,脱胎于人民军队的集美分局已经磨炼成打击犯罪的利剑、捍卫平安的金盾,牢牢守护平安集美。

75年来,集美分局不断提升办案水平,针对各类违法犯罪坚持“零容忍”,建立“小案快打”“要案会战”“三级巡防”“四色预警”等措施,为人民群众打造最具安全感城区。

面对黑恶势力,重拳出

击。集美分局深入开展“扫黑除恶”专项斗争,坚持有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,亮利剑、出重拳,向黑恶势力发起凌厉攻势。

针对电信网络诈骗,精准打击。集美分局成立分局、各派出所反诈专班,建立体系化“精准打击、精准预警、精确宣防”机制,努力守护好人民群众“钱袋子”。

75载创新进取 擦亮平安底色

赓续鼎新75载,与时代同频共振的集美公安不断加强科技兴警,为加快形成和提升新质公安战斗力贡献力量。

疏导交通、空中巡防……在集美的重点区域,时常能够看到无人机“飞天巡警”,警用无人机的使用为现代警务插上科技“翅膀”,有效解决传统警务工作中的诸多痛点、难点,持续深化科技赋能,构建“空地一体”“地空联动”立体防控新格局。

警用无人机仅仅是集美新质公安战斗力提升的一个缩影。在强化社区警务管理创新方面,集美分局按照“标准化管理、菜单式督导、对抗式测试、

闭环式整改”的工作思路,持续加强治安防控体系建设,着力打造“动态化查控、网格化防控、精细化管控”的社会治理格局,推动社会治安大局持续向好。

多年来,集美公安大力推进科技兴警,创新执法规范化建设,建成智能化、实战化的执法办案管理中心,推行刑事案件集中“一站式”办理,并同步建成接警中心和法制实战中心,延伸拓展N项功能区域,创新构建“3+5+N”的智慧法制新体系,实现了执法效率和办案质量双提升,开创公安大数据智能应用新生态、新格局。

75载坚守初心 提升幸福成色

保驾护航75载,守护一方平安的集美公安坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断延伸服务触角,让民警走到群众身边、走进群众心里。

集美分局首创“公证+”矛盾纠纷多元调解衔接联动机制。2023年,灌口派出所入选全国第三批“枫桥式公安派出所”,得益于该所善于吸纳辖区的党员志愿者、退休干部、村老族老、物业保安等志愿力量组建矛盾纠纷排调队伍,搜集社情民意,对走访、巡逻时发现的矛盾纠纷及时开展调处,让群众在“家门口”便可以快速解决烦心事、揪心事,有效提升社会

治理水平。

75年来,各类民生警务事项办理越来越便利,人民群众更有获得感。集美分局深入推进公安“放管服”改革,建成运行区公共安全管理中心、区110联动指挥中心、区12345民生热线等公共服务平台,推出“马上就办”“一趟不用跑”“最多跑一趟”等便民利企政策,开展网上办、掌上办、自助办、邮寄办、预约办等服务新举措,切实为群众提供最便捷的优质服务。

晨报记者 陈翠仙 通讯员 付邦恕

与祖国共荣 与时代同频

集美公安分局75年奋力前行,交出守护集美『平安答卷』

75载峥嵘岁月,75年历史变迁,中华人民共和国从百废待兴到国富民强,与共和国同岁的厦门市公安局集美分局也实现了从传统走向现代、从单纯打击走向打击与服务并重的深刻蜕变。

1949年10月厦门市公安局禾山分局成立,它是厦门市公安局集美分局的前身。作为一个与共和国同龄的光荣集体,分局历经禾山分局、郊区分局、杏林分局、旧集美分局和新集美分局的调整变迁,不管隶属关系、级别架构、职责任务如何变化,他们初心不改、矢志不渝,谱写了一篇篇壮丽篇章。

75年来,集美分局不忘初心、牢记使命,有效应对各种风险和挑战,不断推进公安工作与时俱进,交出一份让人民群众广泛受益、真正满意的平安答卷。近年来,集美辖区内各类警情不断下降,公共安全形势持续平稳,群众安全感、获得感和对公安工作满意度不断提升。

75年来,集美分局涌现了一批恪尽职守、顽强拼搏的公安英雄:集美分局二级高级警长陈清洲不忘初心,荣获“一级英雄模范”“时代楷模”“最美奋斗者”等称号;灌口派出所副所长、一级警长林志兴听民声、解民忧,被评为“全国最美基层民警”,还荣获个人一等功……

75年来,集美分局获得了不少荣誉:1994年至2002年,先后4次被公安部授称“全国优秀公安局”;2005年至2006年,被公安部授称“全国优秀公安基层单位”;1996年至1999年,连续4年被福建省公安厅授称“福建省优秀公安局”;连续9届获评省级文明单位;2022年荣获“福建省平安建设先进集体”称号;2018年-2023年连续6年被评为全省“执法质量优秀单位”。此外,2023年灌口派出所被公安部命名为全国第三批“枫桥式公安派出所”,该所还在今年荣立集体一等功。

一个个荣誉的背后,是人民群众的信任与认可,在新时代背景下,集美分局将凝心聚力,进一步夯实平安底色,提升群众幸福成色。

厦门市公安局集美分局新大楼揭牌仪式



2005年7月,新集美公安分局办公大楼揭牌。(资料图)